

Protokół nr 55.2023
sesji Rady Gminy Przytoczna z dnia 30 marca 2023 r.

Obrady rozpoczęto 30 marca 2023 r. o godz. 14.00, a zakończono o godz. 17:00 tego samego dnia, w sali narad Urzędu Gminy Przytoczna.

Ad 1.

Przewodniczący Rady Gminy Konrad Golec otworzył LV sesję, informując o transmitowaniu obrad i przetwarzaniu danych osobowych osób uczestniczących w sesji.

Następnie Przewodniczący stwierdził, że na podstawie potwierdzonego w systemie quorum i listy obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych (nieobecni radni: Beata Góra i Sławomira Trojanek), co wobec ustawowego składu rady gminy, wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Konrad Golec powitał wszystkich obecnych i zapytał, czy do przedłożonego porządku obrad ktoś wnosi uwagi. Wójt Bartłomiej Kucharyk zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o 3 projekty uchwał:

- 1) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 rok;
- 2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przytoczna na lata 2023-2030;
- 3) w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym spółki WOKAMID Sp. z o.o..

Innych wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek Wójta pod głosowanie.

Głosowano w sprawie rozszerzenie porządku obrad o 3 projekty uchwał zgłoszonych przez Wójta Gminy Przytoczna

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Następnie głosowano w sprawie ustalenia porządku obrad

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

W związku z powyższym Rada Gminy Przytoczna obradowała według następującego porządku:

1. Sprawy regulaminowe:
 - otwarcie sesji i stwierdzenie quorum
 - ustalenie porządku obrad
 - przyjęcie protokołu sesji nr LIV Rady Gminy Przytoczna.
2. Zasłużony dla Gminy Przytoczna
 - przedstawienie wniosku
 - podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu honorowego „Zasłużony dla Gminy Przytoczna”.
3. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie od 23 lutego do 30 marca 2023 r.
4. Sprawozdanie z pracy komisji stałych w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Przytoczna o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja o stanie bezpieczeństwa i zabezpieczenia ppoż. na terenie gminy Przytoczna w roku 2022.
7. Informacja o realizacji Funduszu Sołeckiego za 2022 rok.
8. Podjęcie uchwał:
 - w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 rok;
 - w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przytoczna na lata 2023-2030;
 - w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym spółki WOKAMID Sp. z o.o.;
 - w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Przytoczna w 2023 r.;
 - w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Oślonowego „Pomóc w chorobie” w zakresie zmniejszenia wydatków poniesionych na leki przez mieszkańców Gminy Przytoczna;
 - w sprawie zmiany uchwały nr XXXII.185.2021 Rady Gminy Przytoczna z dnia 30 czerwca 2021 r. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego w celu udzielenia wsparcia w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2021-2023;
 - w sprawie określenia szczegółowych zasad przyznawania i zwrotu wydatków na pomoc w formie posiłków i pomocy w naturze w formie żywności oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania z tych zwrotów, jak również w sprawie trybu ich pobierania;
 - w sprawie przystąpienia Gminy Przytoczna do realizacji Programu “Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2023;
 - w sprawie przystąpienia Gminy Przytoczna do realizacji Programu " Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej" - edycja 2023 realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego;
 - w sprawie określenia zakresu pomocy zapewnianej obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa;
 - w sprawie wykazu kąpielisk zorganizowanych na terenie Gminy Przytoczna na rok 2023;

- w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności na terenie Gminy Przytoczna w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych;
- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Przytoczna.

9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do protokołu sesji Rady Gminy Przytoczna nr LIV nie zgłoszono żadnych uwag, zatem uznaje się protokół za przyjęty.

Ad 2.

Przewodniczący Rady Gminy Konrad Golec przedstawił wniosek o przyznanie tytułu honorowego dla Pani Haliny Marii Mąderek-Matysik. Następnie odczytał protokół komisji rozpatrującej wniosek i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie nadania tytułu honorowego "Zasłużony dla Gminy Przytoczna".

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.330.2023** – załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady, Wiceprzewodniczący Rady, Wójt Gminy i obecni przedstawiciele drużyn harcerskich złożyli gratulacje, słowa uznania i podziękowania za tę wieloletnią służbę społeczną. Następnie głos zaprała Pani Halina Maria Mąderek-Matysik - Proszę Państwa, no, jestem bardzo wzruszona, przede wszystkim obecnością tutaj wszystkich moich dzieciaków. No, powiedzmy sobie szczerze, że ja ich wszystkich pamiętam od podstawówki. I większość z Państwa - no, też. Przepraszam, jeżeli kogoś nie poznaję, bo mówię - ja Was pamiętam jako uczniów podstawówki, szkół średnich. No, a tak troszkę wszyscyśmy się zmienili przez te lata. Niemniej bardzo wdzięczna jestem i bardzo się cieszę przede wszystkim, że wychowankowie drużyn harcerskich sprawdzają się w życiu dorosłym. Sprawdzają się jako pracownicy, jako rodzice, jako społecznicy - i to jest właśnie osiągnięcie harcerstwa. To że jakoś umiemy współpracować ze sobą, umiemy sobie pomagać, umiemy się zrozumieć i wspierać. To jest idea harcerska wyrabiana właśnie od najmłodszych lat. I te wspomnienia takie, to jest jedyne, co mi zostało z harcerstwa. I radość z Waszych osiągnięć. Już mówiłam Panu Wójtowi, że często właśnie w Telewizji Gorzów widzę spotkania, osiągnięcia jakiejś Skwierzyny, Przytocznej - i Skwierzyny również. Bo, no, lata byłam komendantem w Skwierzynie, ale Przytoczna należała do Hufca Skwierzyna i razem pracowaliśmy. I proszę Państwa, teraz jedynie moim największym marzeniem to jest, żeby najlepsza drużyna, jaka była, Chorągwi Gorzowskiej - to była 1 Drużyna Harcerska 'Sokół' im. Janka

Bytnara w Przytocznej. To była drużyna znana w kraju - w chorągwi, ale w całym kraju. Drużyna naprawdę ma bardzo duże osiągnięcia, wychowała bardzo wartościowych ludzi. I niestety ostatnio, no, ta drużyna ma problemy. I dlatego moja wielka prośba, żeby wszyscy, którzy mogą, wskrzesili 1 Drużynę Harcerską 'Sokół', żeby działała tak, jak działała kiedyś. Naprawdę jest to moja wielka do Państwa prośba. I bardzo dziękuję za to wyróżnienie i za wspomnienia – najlepsze jakie mam - właśnie tutaj z terenu Gminy Przytoczna. Bo tu pracowałam do 1967 roku i tu działałam w harcerstwie i tu było całe moje życie.

Na tym punkt wyczerpano.

Dalsze prowadzenie obrad Przewodniczący Rady Gminy Przekazał Wiceprzewodniczącemu Mirosławowi Romanowskiemu.

Ad 3.

Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie od 23 lutego do 30 marca 2023 r. przedstawił Wójt Bartłomiej Kucharyk – załącznik nr 3 do protokołu. Następnie w dyskusji głos zabrali:

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mirosław Romanowski – Chciałbym zapytać, czy, jeżeli było spotkanie na temat obwodnicy, czy rozmawiano na temat terminu, kiedy zostanie ta decyzja ostateczna podjęta co do wyboru wariantu. Czy dalej jest ten termin nieokreślony, czy już może jakiś przybliżony termin, czy jakieś tam ramy?

Wójt Bartłomiej Kucharyk – Rozmowy, tak jak mówiłem, były stricte techniczne. Tam nie preferowana żadnego z tych wariantów, omawiano kwestie tylko i wyłącznie techniczne, rozwiązań inżynierskich i tak dalej. Było to takie spotkanie bardzo merytoryczne, bez wskazywania na jakikolwiek wariant.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mirosław Romanowski – Termin, kiedy ma być znany?

Wójt Bartłomiej Kucharyk – Nie, nie. Termin, kiedy podjęta będzie decyzja. Prawdopodobnie w najbliższy poniedziałek.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mirosław Romanowski – To, Panie Wójcie, jeszcze mam jedno pytanie. Te dofinansowania, a właściwie inwestycje związane z rewitalizacją Przytocznej, czyli centrum i parku, bo Pan Wójt podawał 1399000 i 1812000. Która kwota dotyczy której inwestycji?

Wójt Bartłomiej Kucharyk – 1300000 to jest skwer, ta druga kwota to jest park.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mirosław Romanowski – I jeszcze jedno pytanie, już tak - poboczne, bo wczoraj rozmawialiśmy o tym dodatkowym oświetleniu przejść dla pieszych na terenie Przytocznej - czy wzdłuż drogi krajowej - ale zauważyłem również, że takie oznaczenia jakieś dotyczące chyba posadowienia tych lamp znajdują się również na bocznych drogach, odchodzących. Czy tak?

Wójt Bartłomiej Kucharyk – Jest cały czas pas drogowy, dlatego te przejścia w kierunku ulicy Jeziornej, pewnie Pan o tym mówi, czy chociażby w kierunku przejścia dla pieszych na ulicy Parkowej i te wszystkie boczne też są ujęte. Czy chociażby wjazd na ulicę Poczтовую. Tutaj, powiedzmy, w naszym centrum to wszystko są, również będą przejścia dodatkowo oświetlone.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mirosław Romanowski – To jest dobra informacja. Pan Wójt wywołał Pana Przewodniczącego do dyskusji, więc pozwolę

sobie teraz poprosić o zabranie głosu w sprawie, o której Pan Wójt wspominał, a mianowicie - sukcesy sportowe naszych uczniów.

Przewodniczący Rady Gminy Konrad Golec - Dostyc długo rozmawialiśmy o tym na Komisji Edukacji i członkowie tej komisji są w pełni poinformowani. Kilka lat temu, proszę Państwa, pojawił się taki projekt, eksperyment edukacyjny, który Pani Dyrektor zaproponowała podczas przygotowania arkuszy organizacyjnych, aby utworzyć klasy sportowe w naszej szkole, niewielkiej szkole wiejskiej. Państwo Radni zaaprobowali to, Pan Wójt się przychylił. Zostały utworzone te oddziały na poziomie klasy - w tej chwili funkcjonuje na poziomie klasy VI, V oraz IV. Grupy około 20-osobowe. I wpisali w swoim takim kierunkowym działaniu jako wiodące dyscypliny piłkę ręczną oraz lekkoatletykę. Po tych trzech latach, można powiedzieć, pierwszej pracy okazało się, że ten eksperyment pedagogiczny – bo tak to można określać - znalazł bardzo dobre miejsce i taki klimat. Znaleźli się właściwie instruktorzy, opiekunowie, wychowawcy, trenerzy. Znaleźli się rodzice. Jest cały czas wsparcie dodatkowe ze strony, tutaj, organu prowadzącego. I to skutkuje naprawdę bardzo radosnymi momentami. Pani Dyrektor to przedstawiała, ja powtórzę. Po raz pierwszy w historii szkoły podstawowej zdarzyło się, aby cztery drużyny z czterech roczników wśród dziewcząt i chłopców znalazły się w półfinałach wojewódzkich. To jest wśród ośmiu, siedmiu najlepszych szkół w województwie. Spotykamy się podczas tych zawodów z takimi ośrodkami, jak Zielona Góra, Gorzów, Słubice, Nowa Sól, Żary, Żagań. I tak jak jechaliśmy pierwszy raz 2 lata temu na pierwsze turnieje z nutą niepewności, na jakim poziomie, takim sportowym, nasze małe pociechy się znajdują, to dzisiaj możemy powiedzieć, że nie mamy się absolutnie czego wstydzić, a one czują się pewnie. Czują, że ta rywalizacja jest na bardzo wysokim, podobnym poziomie jak ich rówieśników z dużych ośrodków miejskich. I to przynosi właśnie te takie dodatkowe bonusy, z których się wszyscy możemy cieszyć. Ta rywalizacja nie jest zakończona jeszcze, bo w najbliższy poniedziałek odbywa się półfinał wojewódzki w naszej szkole w Przytocznej. Jest duża szansa na wywalczenie ścieżki do finału. Dziewczęta jada jutro już do Słubic i również będą walczyły. No, można by długo o tym opowiadać. Jest to naprawdę strzał w dziesiątkę, jeśli chodzi o takie nasze tutaj decyzje związane z edukacją, ze sportem lokalnym. Mam nadzieję, że to dalej będzie tak funkcjonowało. Jeśli te sukcesy sportowe się będą pojawiały, to będziemy się dodatkowo z tego mogli cieszyć wszyscy, szczególnie dzieci i rodzice. A szkoła, wychowawcy, Pani Dyrektor, Wójt będzie mógł się cieszyć i opowiadać o tym w ramach autopromocji wśród spotkań z ościennymi włodarzami gmin, powiatów, a może i województwa. To wszystko działa. To wszystko działa. No, jest jakiś pomysł i ochota na to, żeby może zorganizować to w strukturę taką stricte sportową, klubową. Czy tak będzie - to to się okaże. To się troszeczkę musi też powstać na zasadzie takiej naturalności. Nikogo nigdzie nie będziemy wpychali w jakieś działania takie komercyjne, sportowe, bo może wcale to nie jest potrzebne. Jest dużo radości w tym, co się w tej chwili dzieje i niech ta zostanie, bo to jest najważniejszy z tego element. A myślę, że również pochodną tego są w tych klasach wyniki w nauce. Nie chcę też tutaj rozwijać tego tematu, ale kilkakrotnie gdzieś na naszych spotkaniach w gronie pedagogicznym zwracaliśmy na to uwagę, że ta konkurencja, rywalizacja, która kształtuje charakter młodego człowieka, przekłada się również na takie ambicje związane z nauką w szkole. Cieszymy się bardzo. W roku szkolnym przyszłym nie planujemy utworzenia tych klas. Pani Dyrektor przedstawiała

tą sprawę. To też jest nasze takie zdrowo rozsądkowe podejście. Skoro widzimy, że nie ma potencjału takiego motorycznego i sportowego, więc myślę, że na siłę też nie ma co tworzyć tej klasy. Przyjrzymy się za półtora roku i wtedy myślę, że należałoby również do tego tematu wrócić. Dziękuję.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mirosław Romanowski – Oczywiście, proszę Państwa, z naszej strony to, co możemy zrobić, to gratulować, promować oraz zapewniać odpowiednie środki na rozwój sportu szkolnego. I przypomnę Państwu, że taką decyzję podjęliśmy na Komisji Finansów, aby sfinansować zakup sprzętu sportowego, przeznaczyć na to kwotę 25000 zł, a już jak rozdysponują te pieniądze, no - to będzie decyzja Pani Dyrektor i - myślę - nauczycieli odpowiedzialnych za prowadzenie drużyn. Dziękuję Państwu bardzo.

Na tym temat wyczerpano.

Ad 4. Sprawozdanie z pracy komisji stałych przedstawili:

- 1) Danuta Szczyszyk Przewodnicząca Komisji Edukacji i Spraw Społecznych,
- 2) Mirosław Romanowski Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Bezpieczeństwa Publicznego,
- 3) Piotr Okińczyc Przewodniczący Komisji Rewizyjnej,
- 4) Żaneta Wrona Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Na tym temat wyczerpano.

Ad 5.

Przewodniczący Rady Gminy Konrad Golec poinformował o sprawach i korespondencji, która wpłynęła do biura - Szanowni Państwo, okres międzysesyjny to przede wszystkim analiza wpływających do Biura Rady, powiedziałbym, w bardzo licznej - albo ogromnej ilości nawet - pism. I zastanawialiśmy się tak, z pracownikiem również czego to jest wynikiem, bo tak naprawdę ten rok jest wyjątkowy. Każdy miesiąc to jest naprawdę bardzo dynamiczna sytuacja. I z jednej strony chyba należy się cieszyć, bo część z tych pism to jest efekt takiej społecznej aktywności mieszkańców. Z drugiej strony duża część pism jest efektem tego, że Gmina się rozwija, że próbuje przyjmować miejscowe plany, studium związane z możliwością rozwoju - i to jeśli chodzi o tereny inwestycyjne, i tereny budownictwa jednorodzinne. Tak że duża część tutaj została już przez Pana Przewodniczącego Komisji przedstawiona. Raport Gminy, który wpłynął. Rada sołecka z Chełmska przesłała pismo w sprawie katastrofy budowlanej, jaka wydarzyła się we wsi Chełmsko, przyczyniła się do naruszenia przepisów. Wczoraj było to analizowane. Pan Przewodniczący o tym wspominał. Pismo mieszkańca Gminy, mieszkanki Gminy o udzielenie informacji dotyczącej dochodów z podatków, wysokości, wydatkowania na imprezy i kosztów. Odpisaliśmy, przytoczyliśmy zapisy, zaproponowaliśmy odszukanie tego na stronach BIP-u. Tak naprawdę sprawozdania z wykonania budżetu za 2022 jeszcze nie mamy, więc należy się posiłkować na razie tymi wszystkimi projektami uchwał, przede wszystkim projektem uchwały, który obowiązywał, oraz zmianami, których dokonywaliśmy. Interwencja w sprawie niezgodnego z prawem postępowania Gminy Przytoczna w zakresie budowy apartamentowca, o którym było tutaj wspomniane pismo. Państwo wczoraj na Komisji Finansów zajęliście stanowisko w tej sprawie. Odpowiemy dzięki tutaj pomocy również Pana Prezesa, który przedstawił nam decyzję w sprawie

przyłączenia, oraz informacji, które nam przedstawiła i zaczerpnęła z aktualnie obowiązującego studium dla tego terenu oraz miejscowych planów, jeśli chodzi o możliwości zabudowy - do ilu kondygnacji. Szpital dla Nerwowo Chorych w Międzyrzeczu, spółka GB TSL, czyli zamiana działek. Do każdego tych pism oczywiście gdzieś tam - rozmowy telefoniczne i pytania. To wszystko Państwo na komisjach w jakiś sposób analizowaliście i do tego mogliście się odnieść. Nawiążę tylko jeszcze do jednej sprawy, która dzisiaj chyba będzie również miała w formie autopoprawki swoje miejsce. Chodzi o wniosek Stowarzyszenia Pomocy Młodzieży ANASTASIS, Katolicki Ośrodek Terapii. Wczoraj też na komisji rozmawialiśmy, że spróbujemy tą kwotę, którą Państwo we wniosku zadeklarowali - 20000 - podzielić i w formie grantu 10000 już dzisiaj na sesji zabezpieczyć, aby mogli opiekunowie dokonać tam zakupu wyposażenia tej kuchni. Państwo Sołtysi wiedzą, więc tylko przypomnę, że Kongres Sołtysów będzie się odbywał w dniu 9 marca. I Państwo zostali poinformowani chyba już o tym - to już było, tak. Chciałbym również wspomnieć o życzeniach, które nadeszły od Szpitala Międzyrzeckiego z najlepszymi życzeniami i podziękowaniami za życzliwość. Jak Państwo pamiętacie, tak naprawdę od początku roku, nawet w ubiegłym roku, podczas prac nad projektem budżetu, wpłynął wniosek o wsparcie zakupu urządzenia ultrasonografu dla Oddziału Dziecięcego, do diagnostyki dziecięcej w Szpitalu Międzyrzeckim. W jakiś sposób tutaj Przewodniczący Rady i Pan Tomasz Jarmoliński, Przewodniczący Rady Powiatu, bardzo się w to zaangażowali i złożyli deklarację, że będą próbowali w porozumieniu ze sobą przekonać wszystkie pozostałe rady do partycypowania w zakupie tego sprzętu. Nie do końca to się udało, pomimo takich wstępnych zapewnień, deklaracji, ale można by powiedzieć, jeśli chodzi o ilość uczestników, że to było 90%. Dzisiaj jest z nami Pan Przewodniczący i - Panie Tomasz, ja bym chciał Panu oddać głos, żeby Pan poinformował o zakończeniu tego pomysłu, tej inicjatywy. I czy ona - już jest realizowana, będzie? Bardzo proszę.

Przewodniczący Rady Powiatu Międzyrzeckiego Tomasz Jarmoliński - Szanowni Państwo, ja dzisiaj właśnie w tym celu przyjechałem, żeby przede wszystkim Wam podziękować. Ale zanim to zrobię, to chciałem nawiązać do tej uroczystości i nie wiedziałem, że to będzie taka uroczystość. Dość pobieżnie przejrzałem program Waszej dzisiejszej Rady, głupio wypadłem, bez kwiatów, ale bardzo się cieszę, że byłem, bo tutaj Pan Przewodniczący użył takiego sformułowania, bardzo już dzisiaj niemodnego - kształtowanie charakteru młodego człowieka. Zarówno w kontekście działalności Pani Druhny Haliny, jak i tych działań, które podejmujecie w dziedzinie sportu młodzieżowego, myślę, że to jest strasznie ważne. Ja wczoraj miałem taką rozmowę z zaprzyjaźnionym profesorem medycyny, dotyczącą konieczności znalezienia kogoś, kto obejmie pewną funkcję tutaj w naszym województwie, taką medyczną, która wymaga trochę działań społecznych, zaangażowania, poświęcenia czasu. I on mi mówi - wiesz co, ja rozmawiam z moimi ludźmi, ale nikt nie chce. Dzisiaj młodzi ludzie już nie są tacy, że tak jak my - to taki z mojego rocznika profesor, ma 50-parę lat - oni mówią, że oni tak nie będą pracować. Myślę, że w tym kontekście, to zarówno harcerstwo, jak i kształtowanie charakterów młodych ludzi przez sport, uczenie ich tego, że trzeba współdziałać, że trzeba dla grupy czasem poświęcić coś od siebie, czy trzeba po prostu poświęcić siebie, tak jak to pokazują harcerze, to jest niezmiernie istotne. I myślę, że to nie jest przypadek, że większość z Państwa tutaj,

samorządowców, to są wychowankowie tego harcerstwa, bo takie szkoły charakterów są nam strasznie potrzebne. I myślę, że też rolą samorządu jest wspieranie takich inicjatyw i chwalenie się takimi ludźmi, takimi osiągnięciami, tak? Bo my często patrzymy w tych celebrytów z ekranów i im zazdrościmy, a wśród siebie właśnie takich ludzi mamy. A teraz już o głównym temacie mojego dzisiejszego przyjazdu. Ja bardzo dziękuję Państwu za to, że przychyliłiście się do tej inicjatywy, którą podjęliśmy wspólnie, w gronie Przewodniczących Rad Gmin naszego powiatu. I też w takim duchu, bo my spotykamy się, staramy się spotykać - już właśnie od początku kadencji. Trochę nam w tym przeszkodziła pandemia, ale dalej wróciliśmy do tej tradycji. W takim duchu synergii działań samorządu. Bo mamy podzielone działania, tak? Ustawa określa zasady działania samorządu gminy, samorządu powiatu. I niektórzy samorządowcy mówią tak, że to każdy powinien iść osobno, dbać o swoje, tak? Gmina to jest gmina, powiat to jest powiat, te zadania są rozdzielne. Ale jeśli się dobrze temu przyjrzymy, to kwestia edukacji, kwestia pomocy społecznej, kwestie opieki zdrowotnej, budowy dróg - to są wspólne. I tu można albo działać wspólnie, osiągając właśnie efekt większy dzięki synergii, albo próbować działać osobno i wtedy jest to zdecydowanie mniej skuteczne. Oczywiście gminy nie mają żadnego obowiązku w stosunku do Powiatowych Placówek Opieki Zdrowotnej. Natomiast uznaliśmy, że w tej sytuacji, w której jesteśmy na dziś, sytuacji bardzo trudnej w opiece zdrowotnej i trudnej dla powiatu. Zobaczcie, powiaty prowadzą, w większości powiaty prowadzą szpitale regionalne. Budżet naszego szpitala roczny to jest 60-kilka mln. Budżet powiatu po stronie wydatków to jest 130 mln. Żaden właściciel nie uniesie takiego przedsięwzięcia, prawda - sam. I dlatego ta inicjatywa, która powstała, żeby zrobić wspólnie może niewielki wydatek, ale w zakresie takim, gdzie zawsze nie starcza, tak? My w tej chwili podjęliśmy, no, może trochę zadanie za duże jak na powiat ale - rozbudowy szpitala. Pozyskaliśmy środki na pierwszy etap tej rozbudowy. Ta rozbudowa będzie kosztować jakieś pewnie 50 mln. Pierwszy etap to jest 12 mln. Ale te środki się udało uzyskać, tak? I w tej chwili kończy się przetarg na właśnie zaprojektowanie i budowę tego budynku łącznikowego, który połączy starą część szpitala z nowym pawilonem dziecięcym, jednocześnie będzie pełnił funkcję poradnią, pozwoli na rozbudowę bloku, sterylizacji, czyli uzupełnienia takich działań, takich funkcji, których w szpitalu w tej chwili brakuje, na które brakuje miejsca. I to jest zadanie wielkie. Tam wkład własny powiatu wynosi około 2 mln, niecałe 2 mln. Ale takie zadania powodują, że na te mniejsze wydatki zawsze brakuje, tak? Bo wydatek na ultrasonograf to jest 200-kilkadziesiąt tys. Ale skąd to wziąć? Wydatek na sprzęt operacyjny to następne kilkaset tysięcy. I dlatego powstał ten pomysł, że może spróbujemy w ramach wspólnych działań gmin i powiatu takie zadania podjąć. Ja bardzo dziękuję, że Państwo zgodziliście się te środki przeznaczyć, że później jeszcze te środki powiększyliście. Pan Przewodniczący powiedział, że nie wszyscy, ale ja bym powiedział - jeśli na 6 gmin naszego powiatu 5 gmin się przyłączyło do tej inicjatywy, to znaczy, że jest naprawdę dobrze. My ze swojej strony ten brak, który wyniknął z odmowy udziału Gminy Międzyrzecz w tym projekcie, uzupełnimy pieniędzmi powiatowymi. Również stowarzyszenie, które działa przy Oddziale Dziecięcym też jeszcze ma jakieś środki. Tak że na pewno ten sprzęt w najbliższych miesiącach kupimy. Będzie to ultrasonograf na Oddziale Dziecięcym. Mamy aparat z 2015 roku, też kupiony przez ludzi, bo to jest aparat z Wielkiej Orkiestry. On już się bardzo zużył

i ten nowy sprzęt naprawdę bardzo nam pomoże. A to jest ważne, dlatego że takie szpitale jak nasz mają najczęściej jednego radiologa, który pracuje tylko w godzinach porannych, tak? Nie ma dyżurnego radiologa, który by zrobił USG wieczorem, nie ma przez weekend radiologa. I my sami - czy pediatrzy, czy interniści - te badania staramy się wykonywać. Mamy do tego pewne uprawnienia, no - ale potrzebny jest sprzęt, tak? Tak że jeszcze raz bardzo nisko się Państwu kłaniam i za to wsparcie - dziękuję. A drugi powód przyjazdu jest taki, że chciałem Wam po prostu złożyć życzenia świąteczne. Te ostatnie lata bardzo nas nauczyły cenić wartości podstawowe, tak? Pandemia nauczyła nas, że zdrowie to jest taka wartość, którą należy bardzo szanować. I to, że dziś żyjemy w jako takim zdrowiu - bo wielu nie dotrwało - to jest bardzo fajne i optymistyczne. A to co dzieje się tuż za naszą granicą, nauczyło nas też, że pokój to jest taka wartość, którą trzeba bardzo cenić. Jeszcze pamiętać o tym, że ona nie jest dana raz na zawsze. Wydawałoby się te 70-kilka lat od zakończenia wojny, że to już nigdy się nic nie zdarzy. Tymczasem - zdarza się. Więc życzę Państwu, żeby te Święta upływały Wam w zdrowiu, pokoju i bliskości tych, których kochacie, szanujecie i żebyście ładowali podczas tych Świąt baterie na dalsze tak owocne działania dla wspólnego dobra. Bo naprawdę - zawsze jak tu jestem, to Gminie Przytoczna mocno zazdroszczę. Bardzo dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Konrad Golec - Dziękuję bardzo za przybycie, za te ciepłe słowa. Ja tylko, kończąc swoje sprawozdanie, chciałbym Państwa poinformować, że odbyły się Festiwale Piosenki - Gminne, Powiatowe - w których uczestniczyłem nie jako wykonawca, raczej jako przedstawiciel tutaj naszej Gminy. Bardzo dziękuję Dyrektorowi i pracownikom GOK-u, którzy kolejny raz profesjonalnie przygotowali te warsztaty, takie muzyczne i śpiewu, i tańca. Dlatego że osoby, które przyjechały z zewnątrz, szczególnie z powiatu, podkreślały, że ta scenografia i poziom prezentacji naprawdę jest bardzo wysoki. Brałem również udział w bardzo interesującej i ciekawej inicjatywie - Kobiety Kobietom. Tutaj jest Pani Sołtys Oliwia Wychowalek, która po raz pierwszy taką formułę spotkania z okazji - około - 8 marca przygotowała. Bardzo interesująca, trochę w innej takiej aranżacji. Myślę, że cieszyła się dużym zainteresowaniem. Tutaj Pan Wójt z Panią Sołtys prowadzili wspólnie tą imprezę. Mam nadzieję, że to również stanie się taką trochę tradycją, z możliwością do kontynuowania tego typu spotkań.

Na tym temat wyczerpano.

Ad 6.

Informację o stanie bezpieczeństwa i zabezpieczenia ppoż. na terenie gminy Przytoczna w roku 2022 w zakresie ochotniczej straży pożarnej przedstawił Wójt Bartłomiej Kucharyk (informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu) - Pan Komendant przedstawiał te wszystkie szczegółowe dane odnośnie ilości wyjazdów, ilości wyszkolonych druhów i odnośnie przede wszystkim sprzętu, który posiadamy, ale to akurat wiemy, jaki sprzęt posiadamy, więc mogę w tej materii dużo powiedzieć. Drodzy Państwo, przede wszystkim dziękuję tutaj druhom działającym na terenie jednostek OSP na terenie naszej Gminy Przytoczna za ich ofiarność. Drodzy Państwo, to są naprawdę czasami bardzo dynamicznie rozwijające się akcje ratowniczo-gaśnicze. Fajnie, że druhowie się szkolą. Tutaj Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Międzyrzeczu tych szkoleń przygotowuje bardzo, bardzo dużo. Proszę sobie tylko wyobrazić i uzmysłwić, że szkolenie podstawowe strażaka to jest 50

godzin teoretycznych i 50 godzin praktycznych, zakończonych egzaminem państwowym. To nie są żarty. Więc tych szkoleń jest naprawdę dużo. Następnie, po przeszkoleniu takim podstawowym, dopiero taki druh może przystąpić do udziału w akcjach ratowniczo-gaśniczych. I potem, w zależności od tego, jakie chce podnosić kwalifikacje w danym obszarze, takie też może podnosić tutaj w ramach szkoleń odbywających się w Komendzie Powiatowej w Międzyrzeczu, jak również w Świebodzinie, gdzie jest Ośrodek Wojewódzki Szkolenia. Takie badania są i szkolenia też na bieżąco. Mimo że raz się uzyska takie certyfikaty, to niemniej jednak cały czas, na bieżąco trzeba te kwalifikacje podnosić. Mnie cieszy to, że w lutym odbyły się zebrania sprawozdawcze w tych jednostkach i jest bardzo dużo młodzieży. Naprawdę bardzo dużo młodych osób - zarówno dziewcząt, jak i chłopców, którzy chcą zasilić szeregi, tutaj, strażaków. Ale to przede wszystkim stowarzyszenia świetnie działające w lokalnej społeczności, które wykonują masę badań, jak Państwo sami widzicie. Święto Pomidora, kiedy się wszyscy bawimy, strażacy są na posterunku. Też by się pewnie chcieli pobawić, ale - no, ich rola i miejsce w tym czasie - zupełnie gdzie indziej. Ale w tak samo w Waszych sołectwach, miejscowościach cały czas są aktywni, za co serdecznie dziękuję. Sprzętowo naprawdę wygląda to bardzo dobrze. Ja tutaj też dziękuję Państwu Radnym za tą szczodrość, którą tutaj wyrażacie. W tym roku przeznaczymy kwotę ponad 2 mln zł na działalność tutaj naszych straży pożarnych. To jest przede wszystkim powołanie jednostki w Wierzbnie, dobudowa remizy i całego zaplecza wokół tego budynku świetlicy i jeszcze remizy - to jest prawie 1 mln zł, tak? Samochód pożarniczy - 0,5 mln zł. Bieżąca działalność i tak dalej to jest kwota, która zdecydowanie przekroczy 2 mln. Ale jakże nie inwestować w poprawę bezpieczeństwa naszych mieszkańców? Tak że serdecznie Wam za to dziękuję. W szczególności tutaj nie chciałbym też się zagłębiać, bo Państwo doskonale wczoraj na komisji mieliście przedstawione, jakie samochody, gdzie trafiają - to jest podstawa do tego, aby pełnić tą służbę. Mobilność przede wszystkim, szybkie dotarcie do osób poszkodowanych. Ale to jest naprawdę bardzo, bardzo dobry prognostyk, że - to co wcześniej wspominałem - tak wiele młodych osób i strażaków, druhów, na których zawsze można liczyć. Życzę im dużo zdrowia, wytrwałości w tym, co robią i przede wszystkim zapału i determinacji do tego, żeby nieść pomoc, bo myślę, że dla każdego z nich to jest to ogromny zaszczyt i wyróżnienie. Tak że - jeśli chodzi o kwestie PPOŻ, tutaj z Panem Prezesem cały czas pracujemy nad tym, żeby wszystkie hydranty były sprawne, działały jak najlepiej na terenie Gminy. A jeśli chodzi o takie główne nasze zadanie i zamierzenie, to jak Państwa wielokrotnie informowałem, bardzo mocno się przymierzamy do tego, aby w Przytocznej, w całej miejscowości Przytoczna, wybudować nową remizę. Ponieważ ten budynek, który aktualnie istnieje, no - już nie spełnia wymogów sprzętowych, nie ma gdzie tego sprzętu mieścić, budynek jest coraz bardziej ciasny, usytuowany w takim a nie innym miejscu. No i to, co Państwo wiecie - jedynym problemem, który jest, to jest to, że Gmina akurat nie ma działki w miejscu, w którym mogłaby taka, taki budynek powstać. Ale jesteśmy na dobrej drodze w pozyskaniu tego rodzaju gruntu, Państwo wiecie, w którym miejscu. No i zaznaczę tylko tyle, że ten budynek, jeśli uda się go zrealizować, to będzie również element związany z rozbudową - przy tych pomieszczeniach garażowych, służących dla straży pożarnej - z rozbudową świetlicy wiejskiej. Ponieważ Przytoczna - jako miejscowość - zostaje już ostatnią miejscowością w naszej Gminie - poza Dębówkiem, przepraszam

- która nie ma świetlicy wiejskiej. Drodzy Państwo, ja tylko zobrazuję. W styczniu, w jednym dniu, podpisywałem 6 umów na wynajęcie świetlicy wiejskiej w Wierzbnie. Pięć było z miejscowości Przytoczna i jedna z miejscowości Wierzbno. W jednym tylko dniu. To pokazuje, jak bardzo potrzebna jest to placówka. Oczywiście - jest Gminny Ośrodek Kultury, który służy wszystkim mieszkańcom Gminy, w którym się odbywają imprezy kulturalne. Ale takiego miejsca - może mieszkańcy sołectw tego nawet nie dostrzegają, nie chciałbym powiedzieć - nie doceniają, ale mieszkańcy Przytocznej naprawdę nie mają gdzie zorganizować jakiejś prywatnej imprezy, nie wiem, typu - komunii, spotkanie rodzinne, jeśli warunki oczywiście domowe na to nie pozwalają. I myślę, że jak się uda pozyskać ten grunt, a to co wspominałem wcześniej - jesteśmy na bardzo dobrej drodze – no to przystąpimy bardzo szybko do realizacji tego zadania. Dziękuję bardzo.

Następnie Komendant Komisariatu Policji w Skwierzynie aspirant sztabowy Andrzej Maksymiuk oraz Zastępca Komendanta Komisariatu Policji w Skwierzynie sierżant sztabowy Mateusz Guzek przedstawili prezentację multimedialną na temat stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Przytoczna za rok 2022 - informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie Powiatu Międzyrzeckiego za rok 2022 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mirosław Romanowski - Proszę Państwa, ja tylko uzupełnię, tutaj Pan Komendant kilka razy wspominał, że my wczoraj, czyli na Komisji Finansów, dosyć dokładnie analizowaliśmy tutaj przedstawioną prezentację przez Pana Komendanta. W dyskusji brał również kierownik posterunku policji

w Przytocznej. Odpowiadali nam na wszelkie nasze wątpliwości, pytania. Dyskutowaliśmy na temat bezpieczeństwa na terenie już tylko Gminy Przytoczna - i wyłącznie Gminy Przytoczna - tych zdarzeń, które jakby sami obserwujemy. I te wszystkie informacje, na te wszystkie pytania uzyskaliśmy odpowiedzi. Te odpowiedzi również znajdują się w protokole z wczorajszej komisji. I myślę, że jeżeli - tak jak Pan Komendant tutaj wspominał – jeżeli mieszkańcy mają jakieś pytania, wątpliwości, czy chcą zgłosić jakiegokolwiek sprawę, to są to telefony, które były tutaj na prezentacji przedstawiane. Łatwo jest znaleźć w internecie. Ponadto istnieje ta Krajowa Mapa Zagrożeń, gdzie zawsze można zgłosić anonimowo swoje uwagi dotyczące tego, co się dzieje jak w środowisku, w terenie. Ja bardzo dziękuję Panu Komendantowi, Panu Zastępcy Komendanta za przygotowanie i przedstawienie prezentacji.

Radna Maria Kuberska - Jestem bardzo dumna. Moi koledzy tutaj wiedzą, że jestem tak osobiście, tak z Wami związana, bo w rodzinie też mam. I dla mnie to jest zaszczyt - i jako radnej obowiązek - że możemy w takich sytuacjach Wam pomagać.

I się bardzo cieszę, że moi koledzy tutaj, na Komisji Finansów, zgodzili się Wam jako jednostce - właściwie to dla naszego podwórka tutaj. Dla nas, dla naszego bezpieczeństwa. Zakup tego auta - ja się nie znam na samochodach, ale wiem, co to znaczy, jaki to jest - jak w pracy to będzie pomagało, tak? Pan Kierownik dużo powiedział na ten temat, ale też chcę wspomnieć o naszych dzielnicowych - o Panu Piotrze Leśkiewiczu i Pani Dominice Mleczak. Mamy ich dwóch. Więc ten pojazd będzie dla nich bardzo ważny, pomoże im w ich pracy. Jeszcze raz dziękuję Wam za Waszą pracę, a dla nas wszystkich - za bezpieczeństwo nasze. Dziękuję.

Komendant Komisariatu Policji w Skwierzynie aspirant sztabowy Andrzej Maksymiuk - Również dziękujemy bardzo za wsparcie.

Ad 7.

Informację o realizacji Funduszu Sołeckiego za 2022 rok przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mirosław Romanowski – informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Na tym temat wyczerpano.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę o godz. 16.00, a o godz. 16.15 obrady wznowił Przewodniczący Rady Gminy.

Ad 8. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 rok

Projekt uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami omówiła Skarbnik Joanna Matuszewska.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Marcin Strzelewicz - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Wójcie czy Pani Skarbnik - może wspólnie? Pytanie, bo ta kwota to jest 1709000, co musimy z własnego budżetu dołożyć na [wypowiedź niezrozumiała] po tym drugim przetargu oczywiście, bo pierwszy się - przecież nikt się nie zgłosił. Czy tam doszły jakieś nowe zadania, czy po prostu tak aż ceny poszły do góry? Czy doszło coś nowego, co może wiadomo, przez co ta kwota tak mocno wzrosła?

Wójt Bartłomiej Kucharyk - Składając wniosek do Polskiego Ładu, Funduszy Inwestycji Strategicznych, my posiłkowaliśmy się tylko PFU, czy Programem Funkcjonalno-Użytecznym. Jest to taki dokument bardzo ogólny. To nie jest projekt budowlany, tylko dokument bardzo ogólny, który też niestety był dawno, dawno temu przygotowywany. Ale takie też są warunki składania wniosków do aplikacji otrzymania dofinansowania. W pierwszym przetargu nie zgłosił się nikt, co spowodowało to, że nigdy w ogóle nie był zainteresowany realizacją tej inwestycji. A w drugim - no, mamy ceny takie, jakie mamy. Pamiętajmy, że ta inwestycja jest, no, dzisiaj z perspektywy czasu - jeszcze 3 lata temu inwestycje *zaprojektuj i wybuduj* były, no, że tak powiem - zbawienne, a dzisiaj się okazuje, że nie do końca one są korzystne. No, w takim toku akurat one się będą odbywały. Chociaż z drugiej strony myślę, że też ciężko było przewidzieć, że będzie nas akurat stać na realizację takich inwestycji. W związku z powyższym mamy takie, a nie inne ceny - to co Państwu wczoraj mówiłem na komisji, tak? Możemy unieważnić ten przetarg i próbować jeszcze raz, ale pytanie jest - co to zmieni? Na przykładzie przedszkola czy żłobka, przepraszam, czy przykładzie wodociągów, przepraszam, w Wierzbnie czy innych inwestycji - no, widzimy, że tendencji raczej nie ma spadkowych, mimo tego że zainteresowanie jest dosyć spore. Bo i po 7 firm startuje w przetargu czy chociażby Bosco czy przykład innych gmin, z którymi się konsultujemy. No, ceny mamy takie, jakie mamy i wydaje mi się, że - znaczy, nie wydaje mi się, tylko z doświadczenia wiem, że one niższe już nie będą. Więc no - Państwa decyzja jest, czy realizujemy to zadanie, czy nie. Skoro te środki zabezpieczyliśmy w budżecie, to ja jestem za realizacją. Przypomnę tylko tyle, że już raz środki - dofinansowanie w 2018 roku na rewitalizację parku - oddaliśmy. To była podobna sytuacja. Po postępowaniu przetargowym stwierdziliśmy, że to jest zbyt drogo i odstąpiliśmy od realizacji tego zadania. I 5 lat mija - i park dalej wygląda, tak jak wygląda. Jest jedno miejsce - raz, że przy drodze, więc powinno wyglądać

estetycznie. Dwa - przy dużym osiedlu bloków, gdzie mieszkańcy mają, to jest dla nich jedyne miejsce schronienia w upalne dni przed słońcem i jakieś miejsce odpoczynku. A trzy - no, pamiętajmy o tym, że tam będzie wybudowana dosyć duża infrastruktura, tak? Nie tylko wypoczynkowa, ale przede wszystkim też rekreacyjna, związana chociażby z budową ścieżek do jazdy na rolkach. I będzie to jedyna ścieżka, taki - powiedzmy - mini skatepark, chociaż z tego skateparku nie rezygnujemy. Powiem Państwu tylko tyle, bo nie powiedziałem o tym w swoim sprawozdaniu, my w tym okresie sprawozdawczym również spotkaliśmy się z tą grupą i z tego naszego porozumienia, a wszystko wskazuje na to, że będzie można aplikować jeszcze w tym roku o dofinansowanie, no, jedyną na obecną chwilę inwestycją, która spełnia kryterium, to jest skatepark, na który mamy pozwolenie na budowę. No, ja Państwa tylko informuję, nie mówię, że to będzie to, ale po szerokiej analizie inwestycji, które możemy zrealizować, to wszystko wskazuje na to, że to będzie skatepark. Ale to tak przy okazji mi się skojarzyły te też inwestycje. No - Państwa decyzja, czy realizujemy, czy dalej szukamy postępowania przetargowego. Nawet jeśli Państwo zdecydujecie, że zabezpieczamy środki na ten cel, no to i tak możecie, że tak powiem, nieformalną decyzję podjąć, że dalej - mimo zabezpieczenia środków - próbujemy z przetargami. Ale to tylko i wyłącznie opóźni tą inwestycję. A pamiętajmy też o tym, że dofinansowanie, jakby nie patrząc, będzie na poziomie 50%. Patrząc chociażby na PROW, no to te dofinansowania były na podobnym poziomie. I zacieraliśmy ręce, cieszyliśmy się z każdej pozyskanej złotówki tutaj. I tak, i tak to dofinansowanie będzie na poziomie 50% przy tych cenach i przy tej ofercie, która tutaj została złożona w postępowaniu przetargowym. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Konrad Golec - Wczoraj na komisji rozmawialiśmy również na ten temat. No, bo odnosząc to do roku 2016, faktycznie - kwota jest zdecydowanie, zdecydowanie wyższa. Wtedy mówiliśmy o zabezpieczeniu na poziomie 300-chyba-kilkudziesięciu tysięcy. Końcowy efekt miał być na poziomie ponad 700000. Odstąpiliśmy. Myślę, że byliśmy w innej sytuacji też finansowej jako samorząd wtedy. I wtedy decyzja o tym, żeby przystąpić do tej rewitalizacji parku za taką kwotę, to wiązało się chyba trochę z taką małą rozrzutnością. Były inne potrzeby, inne, ważniejsze zadania, chociażby związane z drogami. Dzisiaj ta sytuacja finansowa jest inna i ja tutaj przychylam się również do tego spostrzeżenia, że - no, to dofinansowanie jest prawie na poziomie 50%. I trudno było z niego nie skorzystać. Cieszyliśmy się, dostaliśmy te 1,5 mln zł, a w tej chwili wygląda to, że to są już 3. Tak że uważam, że akurat warto przystąpić do tego projektu.

Wójt Bartłomiej Kucharyk - Odnosnie chociażby rewitalizacji parku, te dwa zadania się zdecydowanie różnią. To mówiliśmy tylko i wyłącznie o kwestiach estetycznych i o nowych nasadzeniach, a tutaj mówimy o bardzo dużej infrastrukturze. To będzie zupełnie nowy plac zabaw, bardzo mocno rozbudowany. To będzie infrastruktura związana ze ścieżkami - nie tylko dla pieszych - tak że to są zupełnie inne projekty. Tak że te kwoty - 700000 i 1800000 - one są nieadekwatne, bo to jest zupełnie, zupełnie inne zadanie. W uchwale budżetowej, tak jak Pani Skarbnik wspomniała i dyskutowaliśmy na Komisji Finansów, jest kilka pozycji dosyć istotnych, jeśli chodzi o kwoty. Trudno nie zagłosować za przyjęciem tego projektu uchwały, dlatego że, no - są tutaj zadania chociażby ta rewitalizacja, która ma poprawić w różnych

plaszczynach życie naszej, tutaj, społeczności. Szczególnie chociażby mieszkańców Przytocznej.

Przewodniczący Rady Gminy Konrad Golec - Na Komisji Finansów był poddawany pod głosowanie wnioski dotyczący sfinansowania wozu policyjnego za kwotę 190000. I on znajduje się również w tym projekcie uchwały. Ja chciałem się odnieść do tego głosowania. No, nie było jednogłośnie. Tam 2 osoby się wstrzymały, 1 była przeciw. Chciałem wyrazić swoje stanowisko, w zasadzie - powtórzyć jest z Komisji Finansów. Uważam, że tak duże zadania, jeśli chodzi o finansowanie i zabezpieczanie potrzeb Policji, powinny znaleźć swoje odzwierciedlenie w budżecie Policji, nie w budżecie samorządu. Samorząd powinien wspierać takiego rodzaju rzeczy i w przypadku Policji zazwyczaj to było w jakimś udziale procentowym. I nie odnoszą tego do tego w żadnym aspekcie, jeśli chodzi o pracę policjantów na terenie naszej Gminy, czy na terenie powiatu - komisariatu skwierzyńskiego. To tak naprawdę sami policjanci i dowódcy w policji powinni próbować uporządkować sytuację, jaka panuje obecnie w Policji. Zabezpieczenia i wydawanie, bezmyślne wydawanie pieniędzy na zabezpieczenie jakiś wieców partyjnych jednej osoby - to są właśnie te pieniądze, które powinny być przeznaczone na zakup sprzętu, samochodów i innych rzeczy w najmniejszych tych posterunkach policji, które zresztą samo zaproponowało Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji. No, skoro zaproponowali i chcieli pomysł odbudować, to powinni wiedzieć, że potrzebne są tutaj środki. Finansujemy i w tym projekcie jest ta kwota 190000. Dofinansujemy tą Policję, a tak naprawdę nie mamy żadnego wpływu i przełożenia na organizację pracy, na ilość jakichś patroli - to wszystko jest poza naszą jurysdykcją. I tylko na to chciałem zwrócić uwagę. Natomiast oczywiście za całym projektem uchwały będę głosował - za przyjęciem.

W związku z wyczerpaniem tematu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIWIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.331.2023** – załącznik nr 7 do protokołu.

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przytoczna na lata 2023-2030

Projekt uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami omówiła Skarbnik Joanna Matuszewska.

W związku z brakiem pytań i uwag do projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

ZA: 13, PRZECIWIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.332.2023** – załącznik nr 8 do protokołu.

3) w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym spółki WOKAMID Sp. z o.o.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Joanna Matuszewska.

W związku z brakiem pytań i uwag do projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.333.2023** – załącznik nr 9 do protokołu.

4) w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Przytoczna w 2023 r.

Projekt uchwały omówiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Agnieszka Matusiewicz.

W związku z brakiem pytań i uwag do projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.334.2023** – załącznik nr 10 do protokołu.

5) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochronowego „Pomóc w chorobie” w zakresie zmniejszenia wydatków poniesionych na leki przez mieszkańców Gminy Przytoczna

Projekt uchwały omówiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Agnieszka Matusiewicz.

Przewodniczący Rady Gminy Konrad Golec poinformował, że jeżeli będzie taka wola Rady Gminy, to na następne posiedzenie Komisji Edukacji Pani Kierownik przygotuje zmianę kryteriów.

Następnie Pani Kierownik GOPS zgłosiła wniosek o wprowadzenie autopoprawki w załączniku nr 2 do uchwały, dopisując w wykazie załączników do wniosku treść „wydruk e-recepty”.

W związku z brakiem pytań i uwag do projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.335.2023** – załącznik nr 11 do protokołu.

6) w sprawie zmiany uchwały nr XXXII.185.2021 Rady Gminy Przytoczna z dnia 30 czerwca 2021 r. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego w celu udzielenia wsparcia w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2021-2023

Projekt uchwały omówiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Agnieszka Matusiewicz.

W związku z brakiem pytań i uwag do projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.336.2023** – załącznik nr 12 do protokołu.

7) w sprawie określenia szczegółowych zasad przyznawania i zwrotu wydatków na pomoc w formie posiłków i pomocy w naturze w formie żywności oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania z tych zwrotów, jak również w sprawie trybu ich pobierania

Projekt uchwały omówiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Agnieszka Matusiewicz.

W związku z brakiem pytań i uwag do projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.337.2023** – załącznik nr 13 do protokołu.

8) w sprawie przystąpienia Gminy Przytoczna do realizacji Programu "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2023

Projekt uchwały omówiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Agnieszka Matusiewicz.

W związku z brakiem pytań i uwag do projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.338.2023** – załącznik nr 14 do protokołu.

9) w sprawie przystąpienia Gminy Przytoczna do realizacji Programu " Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej" - edycja 2023 realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego

Projekt uchwały omówiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Agnieszka Matusiewicz.

W związku z brakiem pytań i uwag do projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.339.2023** – załącznik nr 15 do protokołu.

10)w sprawie określenia zakresu pomocy zapewnianej obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa

Projekt uchwały omówiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Agnieszka Matusiewicz.

W związku z brakiem pytań i uwag do projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.340.2023** – załącznik nr 16 do protokołu.

11)w sprawie wykazu kąpielisk zorganizowanych na terenie Gminy Przytoczna na rok 2023

W związku z brakiem pytań i uwag do projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.341.2023** – załącznik nr 17 do protokołu.

12)w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności na terenie Gminy Przytoczna w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych

W związku z brakiem pytań i uwag do projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.342.2023** – załącznik nr 18 do protokołu.

13)w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Przytoczna

W związku z brakiem pytań i uwag do projektu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13) Krystian Gabryelski, Zbigniew Klusek, Golec Konrad, Ireneusz Koput, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Piotr Okińczyc, Mirosław Romanowski, Marcin Strzelewicz, Angelika Sudoł, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona
NIEOBECNI (2) Beata Góra, Sławomira Trojanek

Uchwałę zarejestrowano pod nr **LV.343.2023** – załącznik nr 19 do protokołu.

Na tym temat wyczerpano.

Ad 9.

W sprawach różnych Przewodniczący Rady Gminy Konrad Golec przypomniał o obowiązku składania oświadczeń majątkowych. Zaprosił w imieniu Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Przytocznej na najbliższe spotkanie autorskie. Na

zakończenie złożył wszystkim życzenia świąteczne, do których dołączył się również Wójt Bartłomiej Kucharyk.

Na tym temat wyczerpano.

Ad 10.

W związku z wyczerpaniem spraw i tematów zaplanowanych na niniejszą sesję Przewodniczący Konrad Golec zakończył obrady.

Przewodniczący Rady Gminy

.....

Konrad Golec

Protokołowała: insp. Anna Woźna

Załączniki:

- 1) lista obecności;
- 2) uchwała nr LV.330.2023 w sprawie nadania tytułu honorowego „Zasłużony dla Gminy Przytoczna”;
- 3) sprawozdanie wójta z działalności w okresie od 23 lutego do 30 marca 2023 r.;
- 4) informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego oraz zabezpieczenia przeciwpożarowego na terenie gminy Przytoczna;
- 5) informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie Powiatu Międzyrzeckiego za rok 2022;
- 6) Informacja o realizacji Funduszu Sołeckiego za 2022 rok;
- 7) uchwała nr LV.331.2023 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 rok;
- 8) uchwała nr LV.332.2023 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przytoczna na lata 2023-2030;
- 9) uchwała nr LV.333.2023 w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym spółki WOKAMID Sp. z o.o.;
- 10) uchwała nr LV.334.2023 w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Przytoczna w 2023 r.;
- 11) uchwała nr LV.335.2023 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Oślonowego „Pomóc w chorobie” w zakresie zmniejszenia wydatków poniesionych na leki przez mieszkańców Gminy Przytoczna;
- 12) uchwała nr LV.336.2023 w sprawie zmiany uchwały nr XXXII.185.2021 Rady Gminy Przytoczna z dnia 30 czerwca 2021 r. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego w celu udzielenia wsparcia w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2021-2023;
- 13) uchwała nr LV.337.2023 w sprawie określenia szczegółowych zasad przyznawania i zwrotu wydatków na pomoc w formie posiłków i pomocy w naturze w formie żywności oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania z tych zwrotów, jak również w sprawie trybu ich pobierania;
- 14) uchwała nr LV.338.2023 w sprawie przystąpienia Gminy Przytoczna do realizacji Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2023;
- 15) uchwała nr LV.339.2023 w sprawie przystąpienia Gminy Przytoczna do realizacji Programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” - edycja 2023 realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego;
- 16) uchwała nr LV.340.2023 w sprawie określenia zakresu pomocy zapewnianej obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa;
- 17) uchwała nr LV.341.2023 w sprawie wykazu kąpielisk zorganizowanych na terenie Gminy Przytoczna na rok 2023;
- 18) uchwała nr LV.342.2023 w sprawie w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności na terenie Gminy Przytoczna w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych;
- 19) uchwała nr LV.343.2023 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Przytoczna.